



FÓKUSZPONT

NEM HOZ ÚJDONSÁGOT URSULA VON DER LEYEN MIGRÁCIÓS STRATÉGIÁJA

Az Európai Bizottság újraválasztott elnökének frissen közzétett programja nem burkolt módon Oroszországot fenyegeti és a májusban elfogadott migrációs paktum főbb pontjait ismételi meg.

Az Európa választása - politikai iránymutatás a következő Európai Bizottság számára című [dokumentum](#) a migráció kérdését az *Új korszak az európai védelem és biztonság* fejezetben tárgyalja. Ez szakítást jelent a korábban jellemző brüsszeli megközelítéssel, mely elsősorban humanitárius kérdésként állt a bevándorlás témájához.

A dokumentum kiáll a közös külső határok megerősítése mellett, ezzel megakadályozva az illegális határátlépéseket és megvédve Európát a "hibrid és egyéb biztonsági fenyegetésektől." Külön kiemeli a lengyel-belorusz határon tapasztalható, a balti államokra nehezedő, és a Kanári-szigeteknél tapasztalt migrációs nyomást. Az mediterrán, valamint a balkáni útvonalokról nem tesz említést.

A Bizottság elnöke integrált határvédelem kialakítását, az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség (Frontex) felszerelésének modernizációját ígéri. Úgy véli, a határok védelme megvalósítható "erős kormányzással és az alapvető jogok teljes tiszteletben tartása mellett". A Frontex emberállományát a jelenlegi háromszorosára, 30 ezer főre növelné.

Az illegális migráció elleni küzdelemben Von der Leyen megszilárdítaná a hibrid és egyéb biztonsági fenyegetések elleni intézkedéseket. Nem megemlítve Oroszországot úgy fogalmaz: "Nem fogjuk tolerálni azokat, akik biztonságunkat, határainkat és polgárjainkat veszélyeztetik hibrid támadásokkal. Az ellenséges szereplőket, akik politikai okokból embereket tolnak külső határainkra a biztonságunkra való fenyegetésként kell azonosítanunk és szankciókkal kell sújtanunk."

Von der Leyen a nem EU-s országokkal való együttműködések kibővítését, közös EU-s vízumpolitika kialakítását ígéri, amellel megállapítja, hogy Románia és Bulgária "bebizonyította határvédelmi képességeit" ezáltal megérett a teljes jogú schengeni tagságra.

A dokumentum a májusban elfogadott migrációs paktumot méltatja, mely szerinte "megvédi az embereket", "biztosítja a határokat", "korrekt eljárásokat biztosít" és segít "menedzselni a migrációt". A bizottsági elnök ígérete szerint azon lesz, hogy a tagállamok a paktum minden részét implementálják.

A dokumentum az európai tartózkodásra nem jogosult migránsok gyorsított hazautaztatását ígéri. Ennek érdekében erősítené a stratégiai kapcsolatokat a kibocsájtó és tranzitországokkal. Von der Leyen kiemelte a földközi-tengeri mentőmissziók fenntartásának jelentőségét is, valamint az emberkereskedelem elleni küzdelmet. Ennek érdekében az Európai Rendőrségi Hivatal, az Europol jogköreit is kiterjesztené. Kiáll ugyanakkor a migráció legális formája mellett és arra támogatja a tagországokat, a gazdaságaik számára hasznos bevándorlók befogadásában.

Von der Leyen programjának migrációra vonatkozó része összességében nem tartalmaz új elemeket a migrációs paktumban foglaltakhoz képest. Érezhető ugyanakkor rajta az új külügyi főbiztos, az észt Kaja Kallas orosz-ellenes álláspontjának hatása, melynek gyakorlati következményei egyelőre még nem látszanak.